

1. ΠΩΣ ΘΑ ΤΑ ΒΓΑΛΟΥΜΕ ΠΕΡΑ ΜΕ 6 ΕΥΡΩ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ (23 11 11)

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΛΑΡΙΣΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 23/11/2011 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 24/11/2011

Σελίδα: 5



ΠΟΛΥΤΕΚΝΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΜΕ 16 ΠΑΙΔΙΑ ΣΤΗ ΛΑΡΙΣΑ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ:

«Πώς θα τα βγάλουμε πέρα με 6 ευρώ την ημέρα;»

Του Γιώργου Ρούστα

Με ενδιαφέρον παρακολουθεί την πρωτοβουλία του υπουργού Οικονομικών κ. Βαγγέλη Βενιζέλου «να εξαιρεθεί μια οικογένεια με 16 παιδιά από την καταβολή του Τέλους Ακινήτων, μετά από e-mail που έλαβε από την πολύτεκνη μητέρα», η οικογένεια του Γιώργου Μιχαλέ στη Λάρισα που αριθμεί επίσης 16 παιδιά και πλήττεται εξίσου από την οικονομική κρίση.

Ο συνταξιούχος πλέον (του Δήμου Λαρισαίων) Γιώργος Μιχαλέσ πρόκειται να επικοινωνήσει και αυτός μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου με τον υπουργό Οικονομικών, αναλύοντας του τη δύσκολη καθημερινότητα που βιώνει μια οικογένεια με 16 παιδιά, ενώ θα θέσει ξανά την αναγκαιότητα διαφορετικής αντιμετώπισης που πρέπει να έχει από την Πολιτεία μια πολύτεκνη οικογένεια με 4 παιδιά με μια υπερπολύτεκνη οικογένεια με 16 παιδιά (η μοναδική στον νομό, ίσως και στη Θεσσαλία με 16 παιδιά)!

Αξίζει να σημειωθεί πως ένα από τα 16 παιδιά της οικογένειας Μιχαλέ είναι ο 16χρονος Αχίλλιος, ο οποίος είχε απασχολήσει το πανελλήνιο με το μουντζωμα των επισήμων, κατά την διάρκεια της παρέλασης της 28ης Οκτωβρίου στη Λάρισα.

Μια συμβολική κίνηση που «φώναξε» για το αδιέξοδο και τα προβλήματα που καλείται να αντιμετωπίσει εκτός από τη νεολαία και μια πολύτεκνη οικογένεια, η οποία σήμερα εκτός από τα έξοδα συντήρησης, έρχεται αντιμέτωπη με τη φορολογική επιβάρυνση του κράτους, το οποίο δεν τους εξαιρεί λόγω εισοδηματικού πλαισίου.

Συναντήσαμε την οικογένεια Μιχαλέ στο σπίτι τους στη Λάρισα, όπου σήμερα μένουν τα 12 παιδιά τους και η 82χρονη γιαγιά, μητέρα της συζύγου του κ. Γιώργου, Ιωάννας.

Διατακτικό στην αρχή, καθώς η πίεση των ΜΜΕ μετά το μουντζωμα του Αχίλλιου, για να σχολιάσουν τη μορφή διαμαρτυρίας του γιου τους ήταν αφορμή, δέχτηκαν να μας μιλήσουν για την σκληρή καθημερινότητα και τον αγώνα που δίνουν ώστε να μεγαλώσουν σωστά τα παιδιά τους.

«Ανάκαθεν αποφεύγαμε τις πολυτέλειες και με τη βοήθεια του Θεού ζούσαμε συντηρητικά, αλλά καλά» θα μας πει ο κ. Γιώργος Μιχαλέ και συμπληρώνει: «Το τελευταίο διάστημα όμως, με τη συνεχή χαρτάσια του κράτους, η κατάσταση έχει ξεφύγει. Μαζί με τη σύζυγό μου ξεπερνάμε το εισοδηματικό πλάφον των 40.000 ευρώ, αφού στη μισθοδοσία της συζύγου μου υπολογίζονται και



Το πολύτεκνο ζευγάρι μιλά στην «Ε» για τα ζόρια της ζωής

τα επιδόματα, ενώ δεν υπάρχει καμία ελάφρυνση για τα παιδιά που υπερβαίνουν τα 18 έτη. Στην οικογένειά μας, αν εξαιρέσει κανείς τις δύο κόρες που σπουδάζουν, τις δύο που είναι παντρεμένες και δύο παιδιά που είναι στρατιωτικοί, οι υπόλοιποι μένουν στο σπίτι και επιβαρύνουν τον προϋπολογισμό. Με έναν πρόχειρο υπολογισμό που έκανα, δεν μπορούμε να ξεδουλέμε πάνω από 6 ευρώ την μέρα».

Τι ζητούν

Τα αιτήματα της οικογένειας Μιχαλέ είναι λογικά, δίχως να μπαίνουν σε καλοούπια ευνοϊκής μεταχείρισης.

Για παράδειγμα ο κ. Μιχαλέσ θα μας πει: «Ζήτησα από έναν προϊστάμενο στο Γενικό Λογιστήριο του Κράτους να επισπεύσει τις διαδικασίες απονομής της σύνταξής μου, από διαδοχική ασφάλιση, λόγω υπερπολυτεκνίας για να αντεπεξέλθω στην εισφορά και στο Τέλος Ακινήτων και εκείνος μου απάντησε: Να περιμένεις τη σειρά σου. Το ότι είσαι πολύτεκνος, δεν σε διαχωρίζει από τους άλλους.

Στο μεταξύ δεν έχω πάρει ούτε την επικουρική σύνταξη. Μα τα χρήματα αυτά, πάλι στο κράτος θα γυρίσουν, αφού εκτός από μένα και τα ενήλικα παιδιά μου καλούνται να πληρώσουν την εισφορά στην Εφορία και θέλω να συνδράμω».

Σημασία στην υπερπολύτεκνη οικογένεια

Λαμβάνοντας τον λόγο η κ. Ιωάννα, η οποία εργάζεται στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Λάρισης, προσπαθεί να απομυθοποιηθεί όσα ακούγονται για τα προνόμια των πολύτεκνων οικογενειών: «Ακούω κάποιους που υποστηρίζουν ότι εμείς οι πολύτεκνοι είμαστε οι ευνοημένοι της Πολιτείας. Σε ποιο σημείο; Τα

παιδιά μου έχουν τα ίδια προνόμια με αυτά μιας πολύτεκνης με 4 παιδιά. Η μεγαλύτερη κόρη μου εργάστηκε κάποια διαστήματα σαν εποχική στον Δήμο Λαρισαίων, αλλά το ΑΣΕΠ στους μόνιμους ζητά πτυχία, μεταπτυχιακά κ.λπ. Με ποια οικονομική δυνατότητα θα τα αποκτήσουν αυτό τα παιδιά μου, όταν μετά βίας πληρώνουμε τα έξοδα των σπουδών τους.

Τα αγόρια, από 14 ετών δουλεύουν στην οικοδομή. Πώς θα αποκτήσουν πτυχία ξένης γλώσσας που απαιτούν οι διαγωνισμοί; Οι δύο κόρες μου πηγαίνουν συχνά καθημερινά στον Βόλο, όπου σπουδάζουν για να γλυτώσουν τα έξοδα του εννοίκιου. Το κράτος σταματά να μας ενισχύει για όσα παιδιά ενηλικιώνονται. Μα, τα 18χρονα και 20χρονα έχουν τα περισσότερα έξοδα» καταλήγει.

Στο πλευρό του Αχίλλιου

Σύσσωμη η οικογένεια Μιχαλέ στάθηκε στο πλευρό του Αχίλλιου, με αφορμή την ενέργειά του να διαμαρτυρηθεί για την οικονομική κρίση και την κυβερνητική πολιτική, μουντζώνοντας τους επίσημους στην παρέλαση της 28ης Οκτωβρίου.

Ο πατέρας του Γιώργου θα μας πει: «Αν και ξεφασιαστήκαμε με την ενέργεια του, εν τούτοις ηθικά του συμπαροσταθήκαμε και είμαστε στο πλευρό του, ενώψει και της όποιας απόφασης πάρει ο Σύλλογος Διδασκόντων του σχολείου του. Δεν σκαβόβω ότι ανησυχώ για την απόφαση των Καθηγητών, γιατί καθυστερούν να συνεδριάσουν και δεν μπορώ να καταλάβω τι περιμένουν. Ακούω πολλά, αλλά έχω μάθει να περιμένω.

Προσωπικά δεν συμφωνώ με την ενέργεια του Αχίλλιου, εν αντιθέσει με τα αδέρφια του που συμμερίζονται τη συμβολική κίνηση του. Σήμερα

η νεολαία αντιδρά διαφορετικά. Βλέπω στο πρόσωπό τους μια οργή και αγανάκτηση για όσα καλούνται να υποστούν, χωρίς κανείς από τους πολιτικούς να τους αφουγκράζεται».

Η καθημερινότητα της σούπερ οικογένειας

Ζητώντας από τον κ. Μιχαλέ να μας παρουσιάσει την οικογένειά του, η ματιά του πέφτει στην κ. Ιωάννα, η οποία με καμάρι και συγκίνηση θα τους αναφέρει. Ξεκινώντας από τον μεγαλύτερο: Είναι η Ελένη (32 ετών) παντρεμένη με τρία παιδιά, ο Κωνσταντίνος (30 ετών) υπάλληλος, η Ευαγγελία (29 ετών) παντρεμένη, επίσης με τρία παιδιά, ο Αποστόλης (28 ετών) ελασχοχρωματιστής, ο Νεκτάριος (26 ετών) ελασχοχρωματιστής, η Κατερίνα (25 ετών) υπηρετεί 7ετία στα ΕΠΙΟΠ, όπως και ο 24χρονος Αντώνιος, ο Ηλίας (22 ετών) υπάλληλος, η Ειρήνη (21 ετών) σπουδάζει Οικονομικά στον Βόλο, όπως και η κατά ένα χρόνο μικρότερη αδελφή της Μαρία που σπουδάζει στη γειτονική πόλη νηπιαγωγός.

Ο 19χρονος Ανέστης είναι στρατιώτης στην Τρίπολη, την Παρασκευή ορκίζεται ως νεοσύλλεκτος και οι γονείς σκέφτονται αν θα παραστούν, καθώς τα οδοπορικά απαιτούν πολλά χρήματα, ακολουθεί η 18χρονη Παρασκευή, μαθήτρια Γ Λυκείου, ο 16χρονος Αχίλλιος, μαθητής ΕΠΑΛ που αναστάτωσε την οικογένειά του με την μουντζα της 28ης Οκτωβρίου, ο οποίος τα πεινάει μαζί με τα αδέρφια του δουλεύει στις οικοδομές, η Κυριακή (15 ετών) μαθήτρια Γ Γυμνασίου, ο Νικόλαος (11 ετών) μαθητής Στ' Δημοτικού και ο βενιαμίν Σωτήρης (10 ετών), μαθητής Ε' Δημοτικού.

Αναμφίβολα έχει ενδιαφέρον η καθημερινότητα αυτής της οικογένειας, αφού το σπίτι τους, μόλις 103 τ.μ. δεν είναι τόσο ευρύχωρο.

* Η οικογένεια Γ. Μιχαλέ μιλά για την καθημερινότητά της

«Τα βολεύουμε, καλή θέληση να υπάρχει» δηλώνει στην «Ε» η κ. Ιωάννα, η οποία δίνει μάχη με τον χρόνο να τα προλάβει.

«Ευτυχώς έχουν μάθει να βοηθούν όλοι στις δουλειές του σπιτιού, ενώ οι μεγαλύτεροι βοηθούν τους μικρότερους στα μαθήματα».

Η αδελφική αλληλεγγύη υπάρχει, όπως είναι φυσικό και στην ενδυμασία. «Ο, τι είναι σε καλή κατάσταση, από ρούχα, παπούτσια, σχολικά είδη κληρονομείται από τους μικρότερους. Όμως δικαιολογημένα θέλουν κι αυτά κάποια καινούρια ρούχα που

επιβαρύνουν τον οικογενειακό προϋπολογισμό» παρατηρεί η κ. Μιχαλέ.

Τα κρεβάτια διπλά, θυμίζουν στρατό, ενώ στην τραπεζαρία που χωρά 8 άτομα γευματίζουν με πρόγραμμα, στην αρχή οι μαθητές, μετά οι εργαζόμενοι που επιστρέφουν στο σπίτι το απόγευμα και κάπου ενδιάμεσα οι γονείς με τη γιαγιά.

«Στις γιορτές» η εύλογη απορία μας...

«Μισοί μισοί, ξεκινούν αυτοί που περνάνε περισσότερα» θα μας πει χαμογελαστός ο κ. Γιώργος.